Pecny6nukaHcKkaAa onuMmnuapa
no xmmumn 2019

3aknwuunuTtenbHbIU 3Tan

JlncTtbl oTBEeTOB
TeopeTndecknmn Typ
9 knacc



3aknounTenbHbIA 3Tan pecny6/IMKaHCKOW onuMnuaabl no xumumn 2019

PelweHun. TeopeTudeckum Typ. 9 Knacc.

Tabnuua oueHnBaHUA:

Oma cmparnuya npedchHaqua 0151 Y/IeHO8 IHCIOPU. HOOfCCZJZyIZCI’nCZ, He nuwiume Hu4eco Ha

Mot cmpanuye.

T H3navaabHbIN Ameisiumst Koneunsri Bec POuHANBHBIA
ERA 0asL 3agaum oas

Nel 5
Ne2 5
Ne3 7
N4 8
Ne5 6
Ne6 8
Ne7 8
Ne8 7
Ne9 6
NelO 10
CymmapHo 70
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3aknounTenbHbIA 3Tan pecny6/IMKaHCKOW onuMnuaabl no xumumn 2019
PelweHun. TeopeTudeckum Typ. 9 Knacc.

(3Ta cTpaHuIla HAMEPEHHO OCTaBJICEHA MMYCTOM)
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3aknounTenbHbIA 3Tan pecny6/IMKaHCKOW onuMnuaabl no xumumn 2019
PelweHun. TeopeTudeckum Typ. 9 Knacc.

3apaua Nei.

Bcero % OT ob6Lero
5 5

5

ITpu npoIycKaHUU XJIOPOBOZOPO/IA IPOUCXOJUT PEAKIIUS

CsHsNH: + HC1 — C¢HsNH;Cl (1 Gamn)

v(HCl) =49,7 - 1,08 - 0,17 / 36,5 = 0,25 momb = V(C¢HsNHz) (0.5 Gama)
C OpoMHOIf BOJIO# 0CaIoK 00pa3yroT aHWINH U (HEHOIT:

CsHsNH; + 3Br, — C¢H2BrsNH»| + 3HBr; (1 Gan)

m(C¢H2BrsNH) = 0,25 - 330 =82,5r (0.5 Ganna)

CsHsOH + 3Br> — CsH2Br;OH| + 3HBr; (1 6amn)

v(CsH2Br;0H) = (99,1 — 82,5) / 331 = 0,05 momb = v(CsHsOH) (0.5 6ama)
MaccoBsle 10JIM BEIECTB B UCXOAHOM CMECH:

®(CsHsNH) = 0,25-93 / 50 = 0,465 wnu 46,5%

®(CsHsOH) = 0,05-94 / 50 = 0,094 nmu 9,4%

®(CsHs) = 1 — 0,465 — 0,094 = 0,441 wm 44,1% (0.5 Oamnna)
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3aknounTenbHbIA 3Tan pecny6/IMKaHCKOW onuMnuaabl no xumumn 2019

PelweHun. TeopeTudeckum Typ. 9 Knacc.

3apgaua Ne2.

Bcero % OT obLlero

5

5

5

3anuuieM ypaBHEHHs] XUMHYECKHX PeaKIHii B3aUMO/EHCTBUS KOMIIOHEHTOB CMECH C OPOMHOIM BO10ii:

CoHs +Bro= C:HBr: (1) (0.25 Gana)

Cs;Hg + Bra = C3HeBr2 (2) (025 6anna)

m(Br;) =400 *0.1=40r (0.25 6anna)

n(Br;) =40/ 160 = 0.25 mons (0.25 6anna)

KosnuuecTBo 3T€Ha X MOJIb , KOJIMUECTBO 3TaHA Y MOJIb , @ KOJIMYECTBO — Z MOJIb.
x+z=0,25

CocTaBUM ypaBHEHUS FOPEHHS KOMIOHEHTOB CMECH:

CHs+30,=2C0,+2H,0  (3) (0.25 Gaa)

CyHg + 3,50, =2C0O; + 3H,0  (4) (0.25 6anna)

C;Hg +4,50,=3C0O,+3H0  (5) (0.25 6anna)

ITpousBesieM pacyeT KOJIMYECTBA YIJIEKUCIIOrO rasa:

n(C0;)=23,52/22,4=1.05mom  (().25 Gasuia)

Hcxons u3 crexuoMerpuyeckux koddduuentos B ypasHenusx (3), (4) u (5) MOXKHO COCTaBUTH BTOPOE
ypaBHEHHE!

2x +2y+3z=1.05
CocrtaBum YPaBHCHHS BOCCTAHOBJICHUS KOMIIOHCHTOB CMECH!
CyHs + Hy=C3Hg (6) (025 6aﬂna)

CHe+H=CiHa () (0,25 Ganna)
IIpoussezneM pacyeT 06LIEro KOJIMYECTBa 3TaHa:

n(C:He) = 6.72/22.4=0.3 mom (().25 Gasvia)

Hcxons u3 crexHoMeTpuueckux KoddduuenTos B ypaBHeHusX (6) 1 (7) MOXHO COCTABUTD €IIE OJHO
yPaBHEHHE:

x+y=03

Pemaem cucTeMy ypaBHEHHH U NIOJTy4aeM pe3y/bTaThl:

z=0.15moms =n(CsHg) y=0.2 monb =n(C:Hg) x= 0,1 monb =n(C,Hy) (1 5 6anna)
V(cmecn) =22,4 * (0,15+ 0,2+ 0,1) = 10,08 n

PaccunrtaeM 00beMHBIE 101 KOMIIOHEHTOB ra30BOH CMECH:

0(C)=33.3% @(CoHe) =44.4% (CaHg) =22.2%
(0.25 6asra) (0.25 6amra) (0.25 Gaswa)
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3aknounTenbHbIA 3Tan pecny6/IMKaHCKOW onuMnuaabl no xumumn 2019
PelweHun. TeopeTudeckum Typ. 9 Knacc.

3agaua Ne3.

Bcero | % ot o6Lwero
7 7
7
Ha BrIxoze ocTaercs HenornomeHHbIM ra3 N, Tak kak M(X) = 14 - 2 = 28 r/monb. (0.2 6aﬂﬂa)

Hcxonnoe Bemecto — conb cocraa CyHyOzNk. Peakuus ee cropanus:
CxH,OzNk + (x + 0,25y - 0,52) O2 — x CO+ 0,5y HyO + 0,5k N2> (] Gayun)

1) m(H;0)=4,5r (B Tpybke P,0s).
Ecnu xonuuercBo ucxoauoro semecrsa CyHyOzNk 65110 v MOIIB, TO
y _m(H,0) _ 45 (0.5 6anma) (0.5 6anna)
= 4 V-

v ==——"—==—==,25 MOJb, y=0,25-2=0,5 monp
2 M 18

2) Ca(OH);+ CO; —» CaCOs| + H,0 ; ocagok — 3to CaCOs. (0.5 Ganna)
v-x=m(CaCOs) /M =15/100= 0,15 monp. (0-56am1a)
3) V(O2)ucxon = 7,28 / 22,4 = 0,325 mons. (0.5 bamra)
ITocne peakuuu kucnopoza ocranocs (B Tpydke ¢ Cu) m(0;) = 3,2 r, KONMYECTBO BELIECTBA:
v(02) =3,2/32=0,1 mous. (0.5 6anna)
3HauuT, Ha peakiuio roperus 6su10 uzpacxonosano v(0;) = 0,325 - 0,1 = 0,225 moins,
e v-(x+ %’ - g) =0,225 (0.5 6awna)

4) U3 ypaBHeHUs: MaTepuaibHOro 6ananca (110 MaccaM HCXOIHBIX H KOHEYHBIX BELIECTB) HAXOAUM
Maccy asora:

m =m (CsH,0zNk) + m (0;) —m (CO2) —m (H,0) = 5,3 +0,225-32-0,15-44—4,5=14r

k_ 14
V.E=E=O’05 V'k=0,l (1 6aﬂn)

Takum o6pa30M, MbI HMECM CIIEAYIOIHUE COOTHOLLICHHUSA !

VE=0,15, vy =0,5,vk = 0,1, v(x + £ -£)= 0,225 u vz = 0,1. (1.3 bana)

W3 Hux nonyvaem otHomenue x 1y :z:k=0,15:0,5:0,1:0,1=3:10:2:2

®opmyina comu C3HgO2N2. DT0, HanpuMep, aMMOHUITHAS COJIb aTaHUHA:

CH;3-CH(NH;)-C=COONH;4
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3aknounTenbHbIA 3Tan pecny6/IMKaHCKOW onuMnuaabl no xumumn 2019

PelweHun. TeopeTudeckum Typ. 9 Knacc.

3apaua Ne4.

Bcero % OT ob6Lero
8 8

8

YPaBHEHHSI NPOXOAALIMX XUMHUYECKUX PEaKIIHiA:

O6o3Ha4aeM uepes X, y 4 Z 00eMbI TUMETHIOBOrO 3hHpa, ITHIAMHHA ¥ aMMHUAKa U 3allUIIeM

X MJI 3xMn 2X M
CH30CH3 + 302= 2CO2+ 3H20
(1.5 6anna)

Yy MII 3,75y mn 2y ma

4C2HsNH2 + 1502 = 8CO2+ 2N2+ 14H20
(1.5 6anna)
zmia 0,75zmn 0,5z M
4NH3 +302 = 2N2+ 6H20
(1.5 6anna)
t M t M
O2(136) = O2(136) (0.5 banna)

CocraBsinsieM cucTeMy
YPaBHEHHIA:
1) x+y+z=100 (1.5 6anna)
2) 2x+2y=120
3) 0.5y +0.5z+t=60
4) 3x+3,5y+0,75z+t=260
Pemas cucremy ypaBHeHH#
MOJTy4aeM:
x = V(CH30CH3) =20 mx (0.5 Gamng
z=V(NH3)=40m1 (0.5 6amna)
y = V(C2HsNH2) =40 M1 (0.5 Gayuta

N’

71313




3aknounTenbHbIA 3Tan pecny6/IMKaHCKOW onuMnuaabl no xumumn 2019
PelweHun. TeopeTudeckum Typ. 9 Knacc.

3apaua Neb.

Bcero % OT obLlero
6 6

6

Haiizem konuuecTBO BemecTBa peHMI0BOro 3¢upa yKCYCHO# KHCIIOTBI:

=0,15mom  (0.25 Oama)

20,41

V(C(,HsOCOC H}) . m

BeruuciiseM KOJIHYECTBO BELIECTBA I'HJIPOKCH/1a HATPUSA:
mppa=120-123=147,6r  (0.25 Gayna)
m(NaOH) = 147,6 -0,2=29,52r (0.25 Gana)
v(NaOH) = 29,52 /40 = 0,738 moms  (0.25 Oasina)
Beruucisem sce YPaBHCHHUS CBA3aHHBIC C peaxuueﬁ:

0,15 mons 0,15 mons 0,15 mons 0,15 mons
CeHsOCOCH;+NaOH =  CqH;0H + CH;cooNa (0.5 Oana)
v(NaOHise) = 0,738 - 0,15 = 0,588 moms (().25 Oasiia)

HM36bITOK rHAPOKCH/IA HATPUS B3AUMOJIEHCTBYET C YITIEKHCIIBIM ra30M:

0,588 0,588 0,588 (moib)

NaOH + CO; - NaHCOs3 (B xoze peakuun He o6pasyercs kapboHaT HaTpus, noromy 410 NaOH B u3bbiTke) (0 5 6anna)
m(NaHCO;3) = 0,588 - 84 =49,392r ((.25 Oasia)

m(CéHsOH) =0,15-94=14,1r (0.25 Gamna)

m(CH;COONa)=0,15-82=12,3r (0.25 Oasia)

m(H0) = 147,6 - 29,5 = 118,08 r (0.25 Gasa)

OnpezenseM Macchl BEIECTB B KOHEYHOM PacTBOpE:

PacrBopumocts CeHsOH: 100 r—7,9r

118,08 r—ar a=9,33r (0.5 6amna)
Pacrsopumocts CH;COONa: 100 r— 148 r
118,08 —br b=174,76r(0.5 Oamna)
Pacrsopumocts NaHCO;3: 100r—9,5r
118,08 r—cr c=11,22r (05 63.]'[1'[21)

m(CeHsOH)p ocame = 14,1 -9,33=4,77r (.25 OGasna)

m(NaHCO3)g ocume = 49,39 r— 11,22 r = 38,172 r(0.25 Oasa)

Mppa = 20,4 + 147,6 + 0,588 - 44— 4,77 - 38,172 = 15003 r (0.25 Oasna)
BeruucisieM MaccoBble J0JI4 paCTBOPEHHBIX BCIIECTB B pacTBOpPE:

o(CsHsOH) = 9,33 /150,93 = 0,0618

®(CH;COONa) = 12,3/ 150,93 =0,0815

®(NaHCO3) = 11,22 /150,93 =0,0743 (0.5 Oasna)
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3aknounTenbHbIA 3Tan pecny6/IMKaHCKOW onuMnuaabl no xumumn 2019
PelweHun. TeopeTudeckum Typ. 9 Knacc.

3apaua Ne6.

Bcero % OT obLlero
8 8

8

(0.25 6amna)
BecuserHslii ras, nojiepxuparomuii ropesue, sepostao O2. ITpu npokanuBanuu obeux coneit A u b
(0.25 62U]Ha) obpasyercs ZnO — unnKoBble Genna. ClIe10BaTENbHO, 3TO COJIM KHCIOPOACOAEPHKAIMX KHUCIOT.

Bewects, umeronux Oypyio okpacky, HeMHoro — Hanpumep, NO2, Br2. (0_2 5 6aj1j]a)

TIpu oxnaxeHUH KOHIEHCHPYETCs B OYpyIo XHIKOCTb H Jaee IMMEPH3YeTCs ¢ 06pa3oBaHHEM
OeCLBETHBIX KPUCTALIOB

2N02=N204 (0.25 Gaa)

B TakoM cityuae A — HUTpAT LIMHKA

2Zn(NO3)2 = 2Zn0 +4NO2 + 02 (0.25 Gamra)

2NaOH +2NO2 = NaNO2 + NaNO3 + H20. (0.25 bana)

IIposepsieM 3To npeanoaoKeHue: MojekyspHas macca Zn(NO3)2 —189, NO2= 46.
mycts 2 * 189 r. nutpara — 100% Maccel,

Torja 4 * 46 r IMOKCH/IA a30Ta — X% MacChl

x = 48,7%, 4TO COOTBETCTBYET YCIIOBHIO. (1 Gamn)

Ecnu 6ypsle mapbl, BbIJSIHBIINECS IPH pa3ioxeHuu conu b — ato 6pom, To
27Zn(BrOx)2 = 2ZnO +2Br2 + (2x - 1)02 (0.5 Oasua)

Onpenenum, Kakas U3 Colieii KHCIIOPOJACOepKaLMX KUCI0T Opoma pasnaranack. [Tycts MonekyspHas
Macca com X r, a 6poma — 160 r, Toraa

Xr comu — 100%
160  6poma — 48-50%
e 48%, 0 X = 333 r, ecan 50%, To 320. (1 6amm)

HWrak Mconu = 320 — 333 r. CymecTByIOT COJIH TPEX KUCIOPOJACOAepKaLiux kuciaor 6poma — HBrO, (1 6aJIJI)
HBrO3, HBrO4, ¢ monexynsapusiMu Maccamu 257, 321 u 353 coorBercTBeHHO. ITo yCI0BHIO HOAXOAUT
TOJIKO OpoMarT LUHKA:

116

27Zn (BrO3)2 =2Zn0 +2Br2 + 502 (0.5 Gasra)

U jaiee:

6NaOH + 3Br2 = 5NaBr + NaBrO3 + 3H20. (0.5 Oasuta)

IIpu peiictBun AgNO3 Ha npoaykr B3aumozeiicteus NO2 u Br2 co 1menousio BhINaJal0T 0CaAKU
JKENTOBATOr'O 1{BETA:

AgNO3 +NaNO2 = AgNO2 + NaNo3 (0.5 Gasuia)
AgNO3 + NaBr=AgBr + NaN03 (0.5 Gana)

TTpu B3aumozeiictBiun NO2 1 Br2 co mienousto B 060HX CIy4asx IPOTEKAET peaKius

JUcnponopuuoHuposanus. M3 ypaBHeHui peakiuii BUIHO, 4TO U3 OJJTHOIO MOJIA HUTPATa IIMHKA

obpasyercst OIMH MOJIb HUTPUTA HATPHs, @ U3 OAHOro MoJlsi 6pomara LuHKa obpasyercs 5/3 = 1,7 monb

6pomujia Hatpus. Bo Bropom ciydae BelienuTCs Oonblue ocajika, TeM fosee uro HUTpUT cepebpa (1 Oain)
PacTBOpHM B BOJIE, B OTiIHUHe OoT Gpomuja. B cinyuae HeocTaTka HUTpaTa cepebpa BRUIEIUTCS 110 Macce

Gosblue 6GpoMuIa TaK KaK €ro MoJIEKyJIsspHasi Macca Gosblie.
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3aknounTenbHbIA 3Tan pecny6/IMKaHCKOW onuMnuaabl no xumumn 2019
PelweHun. TeopeTudeckum Typ. 9 Knacc.

3apaua Ne7.

Bcero % OT ob6Lero
8 8

8

IIpu HarpeB_aHuu ATIOMUHMUSA C cepoii 06pasyercst CynbGHuI aTIOMUHUS:
tO
2A1+3S > ADLS3 (0.25 6amna)

IIpu 06paboTke MoTy4yHBIIErocs NPOAYKTa H30BITKOM pacTBOpa IMAPOKCH A HATPHS BhIICICHHE
rasa BO3MOXHO TOJIBKO B TOM CIIy4ae, €CJIM OCTAJICSA HENMPOpearupoBaBIINH aTIOMHHHMA:

2Al1+ 2NaOH + 6H20 — 2Na[Al(OH)4] + 3H2t (0.5 Gana)
3Ha4uT, HCXOIHAS CMECH Co/lepKaia n30bITOK amoMuHus. HaliéMm ero konu4ecTBo:
v(H2)=pV/RT = (101,3 * 1,467)/(8,314 * 298) = 0,06 moms , (1 Oa1)
v(Al(u36.)) = 2v(H2)/3 = 0,04 moms. (0.5 Oana)
TOrAa

IIpu o6paboTke mpogyKTa MPOKAJIHUBAHKS N30BITKOM COJISIHOM KHCIIOTHI I'a3 BBIIEIAETCS B
pe3yJbTare ClIeIyIOMUX peaKiHii:

ALS3 + 6HC1 — 2AICI + 3H289(0.25 Gaina)
2Al + 6HCI — 2AICI: + 3H21 (0.25 Gana)
v(rasos) = v(Hz) + v(H28) = (101,3 * 2,200) / (8,314 * 298) = 0,09 mons (.5 Gasiia)
KonuuectBo Bogopoaa B peakiu ¢ kucinoroi v(Hz2) = 0,06 moins, Torma (0.25 6ana)
v(H2S) = 0,09 — 0,06 = 0,03 Moxb H, ClIeIOBATEIBLHO, (0.25 6aJIJ]a)
V(ALS3)=v(H2S) /3 =0,01 moms. (0.25 Gasa)
Takum 006pa3oM , B KaX/JI0H U3 Tpex dacTeil IpoyKTa ocie npokanuBanus copepxut 0,01mons
Al2S3 1 0,04 MOJIB aTIOMHHUS.

Ipu HarpeBaHuu TpeThel YacTH NPOAyKTa ¢ KoHUEeHTpupoBanHoi HNO3 npoucxoaut
BhIZIENICHHE OKcHAa a3oTa (IV) B pesysbraTe CleayrOlMX peaKimii :

ALS3 + 30HNOs3(omr) —> 2AI(NOs)s + 3H2804 + 24NO2 1 + 12H20 (0.75 Gasia)
Al + 6HNO3(komm) — AI(NO3)3 + 3NO2t + 3H20 (0.5 Gasuia)

IIpu paznoxeHUH KOHIEHTPUPOBaHHOM a30THOM KucioTel 0,01 Monps Al2S3 BeIenHIOCH
0,01 * 24 = 0,24 mons NO2 , a mpu B3aumozeiictBun HNO3 ¢ 0,04 Mob aJIlOMUHUSL BBIIEIHIOCH (1 6aJIJI)
0,04 * 3 =0,12 mons NO2 . 3HauuT , BCEro BBIIEIWIOCH

v(NO2) = 0,24 + 0,12 = 0,36 moms (0.25 Oama)
Jlns nornomenus atoro konuyectsa NO2 norpebyercs 0,36 mons KOH
2KOH + 2NO2 — KNO3 + KNO2 + H20 (0.5 Gaina)
Taxkoe KOJIHYeCTBO THIPOKCH/IA KAJIHS COJEPKUTCA B cieyomeM oobeme 30%-Horo pacTBopa:

V=(*M)/ (@ *p)=(036*56)/ (03 * 1,29)=52,1 mx (1 Oa1I)
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3aknounTenbHbIA 3Tan pecny6/IMKaHCKOW onuMnuaabl no xumumn 2019
PelweHun. TeopeTudeckum Typ. 9 Knacc.

3apaua Ne8.

Bcero % OT obLlero
7 7

7

U3 KOMIIOHEHTOB CMECH B PEaKIHIO C HATPHEM BCTYIAOT MypaBbHHAas KHCJIOTa H METAHOJI:
2CH;OH + 2Na —> 2CH;ONa + H, 1 @ (0.5 6ana)
2HCOOH + 2Na — 2HCOONa + H; 1 (I (0.5 6amna)

BhIunciiuM KOJIHYECTBO BELIECTBA BOAOPO/a, Bhiestomerocs B peakusx u (II) mo ¢popmyine

V(Hz) = V(H) / Vim ; v(H2) = 0,15 mons. (0.5 Gasma)

ITpu o6paboTke o6pasoBasiieiics cMecu npoaykToB (MeTokcuna Hatpus CH3;ONa u dopmuaTa HaTpus
HCOONa) pa36aBieHHbIM PaCTBOPOM IIEI0YH IPOTEKAET PeaKLus THAPOIN3a:

CH;0Na + H,0 — CH;0H + NaOH ) (0.5 Gaswra)

Macca 1menous B pacTBOPE YBEIHUHBACTCS 3 CUET MPOTEKAHUSA 3TOMH peakiuii oOpasyercs mpH 3ToM
v(NaOH) = m(NaOH) / M(NaOH); v(NaOH) = 8 / 40 = 0,2 mons. U3 ypaBHenus peakuuu (III) cienyer,

uro v(CH;OH) = v(NaOH) = 0,2 mons. (0.5 Gasmia, eciu Tosibko NaOH 1o 0.25 Garra)
Takum 06pa3om, n1pu 06pa3oBaHUM METOKCHIA HaTpus B peakuuH (I) BbLIenuIoCh BOOpo/a:
v(Ha); = 0,5 v(CH;0H) = 0,5 - 0,2 = 0,1 Mosb
a B peakuuu (II)
V(Ha)u= 0,15 — 0,1 = 0,05 Mo1B.
C ruZpoKcuIoM AHaMMHHcepebpa pearupyioT hopMaibAeri 1 MypaBbHHAsE KHCIIOTA:
HCOOH + 2[Ag(NH3);]JOH — (NH4),CO; + 2Ag| + 2NHs1 + H,0  (1Iv) (0.5 Oama)
HCOH + 4[Ag(NH3);JOH — (NH),COs + 4Ag| + 6NHst +2H,0 (V) (0.5 Gasna)
B peakuuu (IV) obpasyercs cepebpa (0.5 6amma 3a v(HCOOH))
v(Ag)v = 2v(HCOOH) =2 -0,1 =02 moms (0.5 Oasua)

CrnenoBarensHo, B peakuuu (V) Boigensercs cepedpa v(Ag)y = 0,28 — 0,2 = 0,08 mois.
ITo ypasHenuto peakuu (V):

V(HCOH) = 0,25 V(Ag)y = 0,25 - 0,08 = 0,02 mos. (0.5 Gajwia)
BeI4HCIHM MacChl BCEX KOMIIOHEHTOB HCXOJHOM cMecH 110 opmyite

m(HCOOH) =46-0,1=4,6r; ((.5 Oayuta, eciu HenMpaBWIBHBIE Macchl, To 0.20 3a

m(HCOH)=30-0,02=0,6r; (Popmyiy u 1o 0.1 6 3a Kaxayro maccy)

m(CH;0H)=32-02=64r.
Paccuuraem Maccy HCXOﬂHOﬁ CMECH:
m(cmecu) = m(HCOOH) + m(HCOH) + m(CH;OH) = 4,6 + 0,6 + 6,4 = 11,6 1. (0.5 6anna)
MaccoByto noio hopMmanbaerua Haiinem no popmyiie
»(HCOH) = m(HCOH) / m(cmecs)
o(HCOH) = 0,6 /11,6 =0,0517 wm 5,17% (] Gasura)
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3aknounTenbHbIA 3Tan pecny6/IMKaHCKOW onuMnuaabl no xumumn 2019
PelweHun. TeopeTudeckum Typ. 9 Knacc.

3apaua Ne9.

Bcero % OT ob6Lero
6 6

6

2KMnO4 + 3K2803 + H20 — 2MnO2 + 3K2S04 + 2KOH (0.5 6anna)
MnO« + 2H20 + 3¢ — MnOz2 + 40H

S032+ H20 - 2e- — S04 + 2H* G
2MnO: + 4KOH + 02 — KaMnO4 + 2H20 (0.5 basuna)

02+ 2H" + 4e- — 20H- (0.5 6anna)

MnO2 + 20H: - 2¢” — MnO42 + 2H*

4KMnO4 + 5C2H50H + 6H2S04 — 4MnSO4 + SCH3COOH + 2K2S04 + 11H20

2KMnOs + SC2HsOH + 3H2S0s — 2MnSOs + SCH:COH + KaS04 + 20 - 049
MnO+ + 8H* + 5¢- — Mn?* + 4H20

C2H50H + H20 — 4e- — CH3COOH + 4H* (0.5 Ganna)

C2H50H - 2¢- — CH3COH + 2H*

MnSO4 + (NH4)2S — MnS | + (NH4)2804 (1 Oasn)

MnS + 202 — MnO2 + SO2 (0.5 Garna)

020 + 4e 20>

Mn?2* - 2¢- — Mn#* (0.5 Gana)

S* -6 — S*

SO2 + I2 + 2H20 — H2804 + 2HI (0.5 Ganna)

0+ 2e — 2T

S+ -2e — S¢*

(0.5 6amna)
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3aknounTenbHbIA 3Tan pecny6/IMKaHCKOW onuMnuaabl no xumumn 2019
PelweHun. TeopeTudeckum Typ. 9 Knacc.

3apaya Ne10.

Bcero % OT obLlero
10 10

10

(0.5 Gasyuta 3a COOTHOIIICHHE,
py 2 Oajuia 3a OpyTTO

- ¢dopmyy) Makc 2 6arna

Hcxons u3 MaccoBoii gonu yriepoja npocreiimas popmyna X — CsHy ITo onucanuio MOXHO
npeanonoxuTs, uro bs — CO, torpa b; — HCOOH, coorBeTcTBeHHO B — masenesas kucnora. [Tockonsky
3Ta KHCJ10Ta 00pa3oBaiach B pe3ysbTaTe JalbHEHIIEro OKUCIEHHs IPOIyKTa 030H0IM3a, b — 310
IJIMOKCaNb WM aneTanbaerua. C Apyroii CTOpOHbI, H3 yCJIOBHI NpeBpalleHus A cieayer, uTto A —
JMMETHIIMAJIOHOBAs KUCJIOTA (IPH HarpEBaHUH METHIIIHTAPHOMN ITPOUCXOAMIO Obl HE
JiekapOOKCHIINpOBaHKUE, a 00pa30BaHHE LIMKIHYECKOI0 aHIHIAPH/A).

CrnenoBarensHo, A — 3T0:
HOC-C(CH3)-COH

OTcr0/1a MOXHO C/IeNaTh BBIBOJ, YTO B Mojekyiie X ecth ockonku 6o =CsHg= U CH3-CH= ,nu60
=CsHg= u =CH-CH=. ITokaxxeM, 4TO NepBbIH BapUaHT UCK/IIOYEH. EClIM 4HCII0 IepBIX OCKOJIKOB
IIPUHATH 3a N,a BTopsIxX 3a m,To n(CsHg) + m(C,Hs) = p(C3Hy).
(0] &
A — HOOC(CHj3),-COOH — CO; + CH3-CH(CH3)-COOH
5n+2m=3p
18n+m= 4p;2m =3p —5n=4n;m = 2n

2n=2p; n=p; 5Sn+2m=3n; m=-n

DTO HEpealbHO, I03TOMY MOXHO IIPEAOIOKHTH, YTO B MOJIeKyJie X €CTh LIUKII, B KOTOPOM COAEPKUTCS
n ockosikoB =CH-C(CHs),-CH= u ockonkoB =CH-CH=. CocraBisieM cucremy:

n(CsHsg) + m(C;Hz) = p(CsHa);

{ 5n+2m=3p
8n+2m=4p;2m =3p —5n=4n;m = 2n

n=123urgym=2,4ur.a ;n=1m=2.
Eciu n = 2, To monspHas Macca X>200, 4TO NPOTHBOPEYUT YCIOBHIO.
3HauuT, crpoeHue X —
b (2 6anma)
CH;>—CHs  1,1-mameTun-2,4,6-UAKIOreNTATPHEH.

VY paBHEHHS peakuum:

(1 6amn) CH:,(I Oamr)
05 HO Oy /9 Oy L o
H” RS & “H
3

rjmokcansb (B)

(O] t
A —» HOOC—C(CH3)z—COOH —» CO; + CH3—CH—COOH

(L gy (1 Gaymm)CHa
(0] ?OOH —@HCOOH +co;
B —
COOH F—CO + CO; + H,0
(1 ) (1 6aim)
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